

Музей истории ГрГМУ

**Вспоминая ветеранов. Михаил Васильевич Кораблев...**

*В преддверии всенародного праздника – Дня Победы – хочется с благодарностью вспомнить всех, кто внёс свой посильный вклад в победу над фашизмом. Среди сотрудников ГрГМУ таких людей было много, но, к сожалению, почти все они уже ушли из жизни. Одним из них был заслуженный деятель науки БССР, профессор, заведующий кафедрой фармакологии Михаил Васильевич Кораблев.*



Выходец из крестьянской семьи, родился в небольшой деревне Ярославской области. После окончания в 1941 г. Рыбинской фельдшерской школы молодой восемнадцатилетний фельдшер добровольцем уходит на фронт. Санинструктор роты, постоянно на передовой, на ратном поле, оказывая первую медицинскую помощь раненым, Михаил Васильевич проходит тяжелый путь солдата в боях на Дону, под Сталинградом, на Курской дуге, при освобождении Белоруссии и Польши. Закончил войну в Германии (г. Росток). В боях был дважды ранен. Награжден орденами Красной Звезды, Великой Отечественной войны I степени, десятью медалями. Затем учеба в Ярославском медицинском институте, аспирантура, защита кандидатской диссертации, работа ассистентом кафедры фармакологии Минского и Воронежского медицинских институтов.

В августе 1960 г. Михаил Васильевич

организуем кафедру фармакологии в открывшемся Гродненском медицинском институте, которую возглавлял на протяжении 27 лет, вплоть до последних дней жизни. В 1966 г. успешно защищает докторскую диссертацию, ему присуждается ученое звание профессора. Круг научных интересов профессора М. В. Кораблева весьма широк. Достаточно отметить, что Михаил Васильевич в бывшем Советском Союзе был первопроходцем, инициатором изыскания и изучения средств для борьбы с кислородным голоданием. Результаты этих и многих других исследований нашли отражение в двух монографиях и более 130 научных статьях. Им подготовлено 12 докторов и кандидатов наук. В 1983 г. ему было присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки БССР».

Много внимания Михаил Васильевич уделял постановке и совершенствованию учебно-методической работы, подготовке высококвалифицированных врачей. И по сей день бывшие студенты вспоминают лекции, которые читал профессор М. В. Кораблев. Четкость, конкретность, высочайший профессионализм и вместе с тем доступность, быстрое восприятие – только некоторые из многих качеств лекторского мастерства Михаила Васильевича. Он успешно сочетал научную и педагогическую деятельность с общественной работой. Был избран ученым секретарем Ученого совета нашего вуза, членом правления Всесоюзного и Белорусского научных обществ фармакологов. В течение 13 лет был председателем Гродненского областного комитета защиты мира.

Мне посчастливилось достаточно близко узнать Михаила Васильевича в последние десять лет его жизни. В быту он был корректным и вежливым, приветливым и доброжелательным человеком. Всегда сдержан, не позволял себе повышать голос на родных и близких людей, выступал с позиции справедливости по любому поводу. Именно Михаила Васильевича я

считаю одним из своих научных наставников. Он сформировал у меня четкий академический подход к постановке и решению научных задач, высокую требовательность к проведению экспериментов, умение избегать поспешных выводов. Профессор отличался четкостью и обоснованностью изложения материала при написании научных работ, аргументированностью представленных заключений.

В семье Михаил Васильевич был заботливым и внимательным отцом, любящим дедушкой. Две его дочери стали врачами, а внук, С. В. Лелевич, продолжил научную династию. Он защитил докторскую диссертацию и в настоящее время возглавляет кафедру клинической лабораторной диагностики и иммунологии ГрГМУ.

Приятно думать, что память о Михаиле Васильевиче поддерживается в нашем университете и по сей день. Его имя присвоено кафедре фармакологии ГрГМУ, на здании лабораторного корпуса установлена мемориальная доска. Это хорошее напоминание молодому поколению современных студентов о тех героических личностях, которые, пройдя горнило Великой Отечественной войны, создавали и преумножали славу Гродненского медицинского университета (института).



**В. В. Лелевич**, заведующий кафедрой биологической химии ГрГМУ, профессор